
               

COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
                                                                                                         

 
              Nr.  21 Registro  Delibere                                                  COPIA
                                    

      DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO: Approvazione verbali delle sedute precedenti.
L’anno  DUEMILAVENTIDUE,  il  giorno  19  del  mese  di  Aprile  alle  ore  18:00  sessione
ordinaria , risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   PECORA SARA SI

 3   DRAIA' ANTONINO SI

 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 5   AUZZINO CARMELO SI

 6   CAPUANO ENRICO SI        

 7   BONANNO LUCA VALERIO SI

 8   TELARO GAETANA SI

 9   BIUSO CARLO SI

10  BRUNO ANGELO SI         

11   GRECO FILIPPA     SI

12   SPERANZA GIUSEPPE SI

PRESENTI
   N°  9

ASSENTI
   N° 3

Presiede la seduta il Presidente  Sig. Enrico Scozzarella.-

Partecipa il   Dott. Salvatore Lo Bartolo Salvatore

  

Alle 19:40 esce il  Presidente del  Consiglio  ,  assume la carica il  Vice-Presidente Consigliere
Capuano.

o.d.g. 3) Approvazione verbali delle sedute precedenti.

Il Vice presidente dà lettura dell’oggetto dei verbali delle deliberazioni da approvare 

Consigliere Speranza :  “ Faccio presente che la procedura di approvare i verbali di un anno in
unica seduta è una procedura anomala, i verbali vanno approvati singolarmente non in blocco e
pertanto ne faccio una pregiudiziale da chiedere al Segretario facente funzioni. Chiedo inoltre di
verificare se all’interno della delibera n° 81 di C.C. del 2021 sono all’interno presenti n° tre allegati
e precisamente il parere dei Revisori dei Conti n° 29 del 26-11-2021, la nota del Segretario Generale
prot. N° 14121 del 22-10-2021 e la nota prot. N° 14916 del 27-10-2021, note queste sollecitate nel
tempo al Segretario Generale.  Dichiaro che se la deliberazione di che trattasi  dovesse risultare
carente  degli  allegati  su  esposti,  la  deliberazione  portata  in  aula  non  è  coerente  con  quella
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pubblicata sul sito istituzionale e quindi dovrebbe essere ritirata e non oggetto di approvazione da
parte del C.C. “.

Consigliere Bruno: “  Faccio presente che non si doveva giungere a questo risultato di portare in
aula 95 verbali di sedute precedenti da approvare in blocco e poiché in aula regna molta confusione
in merito, sono d’accordo per chiedere al Segretario Comunale un parere sulla questione”.

Segretario  Comunale:  “ In  merito  alla  questione  sottoposta,  chiarisco  che  l’approvazione  dei
verbali delle sedute precedenti va fatta durante la successiva seduta di C.C. , il fatto di portare in
aula  per  l’approvazione  in  blocco   i  verbali  precedenti  è  una  procedura  anomala  e  non
regolamentare, allo stato attuale non esistono soluzioni alternative a quella di approvare in una
unica seduta tutti i verbali delle sedute precedenti e così sanare questa anomalia che si è creata nel
tempo. In ordine alla deliberazione di C.C. n° 81 del 26-11-2021, rappresento che la stessa, anche se
priva nella seduta attuale degli allegati che comunque risultano regolarmente pubblicati all’albo
dell’Ente, può essere regolarmente approvata nella odierna seduta d Consiglio”.

Consigliere Speranza : “ Faccio presente che non ho nulla da eccepire sulle modalità di votazione,
ma ribadisco che i verbali non vanno approvati in blocco, comunico di non poter esprimere un voto
su deliberazioni per le quali non ero ancora Consigliere Comunale”.

Consigliera D’Angelo: “ Propongo, sulla base del parere fornito dal Segretario di mettere ai voti il
punto all’o.d.g., anche se voglio puntualizzare che a Febbraio mi ero astenuta dall’approvazione dei
verbali delle sedute precedenti”.

Consigliere  Speranza  :”  Chiedo  che  la  votazione  vada  fatta  in  due  momenti,  il  primo  deve
riguardare i verbali sino all’atto del mio insediamento come Consigliere comunale e un secondo
successivo al mio insediamento”.

Entra  Scozzarella che assume la carica di  Presidente 

Il  Consigliere  Bruno:  Fà  presente  che  la  Consigliera  D’Angelo  si  è  astenuta  in  passato  sulla
votazione di diverse  deliberazioni e dichiara di astenersi dalla votazione insieme alla Consigliera
Greco.

La Consigliera Telaro: Suggerisce che forse è utile rinviare il  punto all’o.d.g.  per verificare ed
approfondire la problematica dibattuta.

Il  Consigliere  Capuano:  Non è  convinto  sul  rinvio  e  chiede  una  sospensione  di  5  minuti  per
decidere cosa fare.

La Consigliera D’Angelo :E’  contraria al rinvio e dopo un anno è giusto votare il punto all’o.d.g. 

La Consigliera pecora :  E’ contraria al rinvio, il Consiglio Comunale è stato chiamato a votare il
punto all’o.d.g. e non è corretto procrastinare ulteriormente il punto.

Il Consigliere Capuano: E’ contrario al rinvio, dopo aver letto per estratto tutte le delibere, non si
può rinviare il punto.
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Consigliere Bruno: Dopo aver constatato che ci sono più errori e problemi per l’approvazione del
punto, chiede il rinvio.

Il Presidente mette ai voti la proposta di rinvio dell’approvazione del verbale delle sedute precedenti
con il seguente esito.

Presenti : 9

Favorevoli: 5 ( Speranza, Bruno, Scozzarella, Greco, Telaro)

Contrari:4 ( Capuano, Bonanno, Pecora, D’Angelo ).

Viene approvato il rinvio del punto all’o.d.g.
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IL CONSIGLIERE ANZIANO            IL  PRESIDENTE                IL VICE-SEGRETARIO
f.to Filippa D’Angelo            f.to Geom. Enrico Scozzarella          f.to  Dott. Salvatore lo Bartolo
 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data  06.05.2022    per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

        IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO COMUNALE
           ____________________                                                __________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

•  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

•  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________                                                                                    

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             
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